
Skučák by se mohl stát významnou
evropskou lokalitou 
Rybník Skučák, který je jedním ze 
symbolů města, by se měl podle 
návrhu Ministerstva životního 
prostředí ČR stát evropsky vý-
znamnou lokalitou, která si za-
slouží větší ochranu. Definitivní 
rozhodnutí je na Evropské komisi.

Podle ekologů se stav Skučáku od 
revitalizace v roce 2005 postupně 

zlepšuje. Zatím se sice nepodařilo 
obnovit porost plavínu štítnatého, 
pro který byla přírodní rezervace 
také vytvořena, ale začaly se zde 
objevovat jiná v Evropě vzácná 
rostlinná společenstva. Jejich 
přítomnost dokazuje, že voda ve 
Skučáku je čistší, než by se mohlo 
na první pohled zdát.               

dokončení na str.2

Poděkování 
tvůrcům RZ
Ve shonu při přípravě čer-
vencového „nového“ čísla 
Rychvaldského zpravodaje 
na to nebyl čas ani prostor, 
ale zapomenout nesmíme: 
Ráda bych poděkovala 
panu Janu Trávníčkovi, kte-
rý se v posledních čtyřech 
letech staral o grafickou 
podobu zpravodaje, stejně 
jako paní Daniele Pilařové, 
která měla na starost jeho 
obsah. 
Přestože jsme se rozhod-
li pro nový směr, je třeba 
uznat, že pro město od-
vedli dobrou a poctivou 
práci.

Šárka Kapková

červený kříž 
na jedničku
Nestává se často, aby na 
MěÚ přišel dopis chválící 
některý z rychvaldských 
spolků. Vlastně se to ne-
stává vůbec - na chválu 
a poděkování dnes už ně-
jak nezbývá čas. Ale výjim-
ka potvrzuje pravidlo.
Z oblastního spolku ČČK Kar-
viná přišlo radním poděko-
vání pro místní skupinu ČČK 
Rychvald. Za to, že jim roste 
členská základna, ač jiné 
skupiny zanikají, za pořádá-
ní akcí pro děti i seniory, za 
organizování humanitárních 
sbírek... 
Taková slova vždy potěší,        
a zvlášť když se jedná o orga-
nizaci, na jejíž práci je město 
hrdé a spoléhá na ni. I my 
proto děkujeme!

vedení města
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hry a snění: 
nedejte se odradit

Společnost .A.S.A. připravuje pro 
děti i dospělé celoroční hru jako 
doplněk ekologické výchovy.

str. 6

pedro and bandidas  
uspěli v polsku

Velký úspěch rychvaldského 
westernového seskupení 
na mezinárodním místovství. 

str. 7

myslivci vyhráli  
a vedou ligu

Myslivci nejen loví, ale také soutěží. 
A rychvaldským se letos velmi daří, 
pohár vyhráli podruhé v řadě.

str. 7

výběr z almanachu 
Sdh rychvald

Almanach hasičů se nedostal do ru-
kou zdaleka všem. Přinášíme proto 
výběr nejzajímavějších pasáží.

str. 10-11
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vzestup na obzoru
Když jsem v dubnu přebíral Služ-
by města Rychvald (SMR) po mém 
předchůdci Lubomíru Skýbovi 
se ztrátou necelých 100.000,- Kč,       
a k tomu se k  zápornému číslu 
načetlo nemalé odstupné pro 
jeho dceru paní Kadlčkovou, ne-
začínalo se mi zrovna nejlépe. 

Leč nepropadl jsem panice a začal 
jsem hledat úspory, vypovídat ne-
výhodné a nadbytečné smlouvy 
(viz mandátní smlouva o vedení 
účetnictví pro dalšího člena rodi-
ny bývalého jednatele, jehož slu-
žeb bylo od 1. 1. 2013 využíváno 
jen výjimečně), zavedl jsem přís-
nější kontrolu spotřeby pohon-
ných hmot a nákupu drobného 
materiálu. Protože úspory je tře-
ba hledat jen na pravých místech, 
nabídl jsem zrušení výpovědi dvě-
ma výrobním dělníkům, jimž dal 
výpověď ještě můj předchůdce. 
Jeden z nich mou nabídku přijal.

Druhým směrem, kterým jsem se 
rozhodl vydat, je získávání větších 
zakázek pro SMR. První vlaštov-
ka vzlétla: získali jsme zakázku 
na celkovou rekonstrukci topení        
v MŠ Václav ve výši nad 500.000,- 
Kč, práce již započaly a pod vede-
ním zkušeného topenáře pana 
Vašíčka se zdárně finišuje.

V minulém měsíci město Rychvald 
vyhlásilo výběrové řízení na stav-
bu a rozšíření parkoviště na síd-
lišti nad Penny marketem. Po 
pečlivém zvážení (vždyť SMR tak 
velkou zakázku nikdy nerealizo-
valy) jsme i my podali nabídku do 
výběrového řízení, aniž bychom 
měli velkou naději, že v tak na-
bité konkurenci (účastnilo se šest 
firem, mezi nimiž byl STRABAG, 
Meccano , atd.) zvítězíme, ale 
hned napoprvé jsme uspěli s na-
bídkou ve výši cca 2,8 mil. Kč včet-
ně DPH.

Doufám, že stavba dopadne na 
výbornou, nebudou žádné výtky 
a SMR konečně budou brány za 
seriózního partnera. Dal jsem si 
za cíl ukázat mým předchůdcům, 
že SMR lze vést v kladných číslech, 
ale především, že v SMR je kolek-
tiv dobrých zaměstnanců, kteří 
umí táhnout za jeden provaz, vzít 
za práci a chtějí dělat čest městu, 
které má naše firma v názvu.

David Kubas, jednatel SMR
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aktuálně z rady města rychvald
Počet parkovacích míst na 
sídlišti se zvýší o 35 stání
Rada města na svém zasedání 
dne 22. 6. 2015 rozhodla o za-
dání veřejné zakázky na stavbu 
parkoviště (u Jiřinky). Dne 9. 7. 
2015 byl komisí vybrán zhotovi-
tel těchto prací - Služby města 
Rychvald. Osobně jsem rád, že 
zakázku získaly právě SMR a vě-
řím, že zvládnutím těchto prací 
bude částečně zodpovězená 
otázka, kam směřují Služby měs-
ta Rychvald.

Oprava tělocvičny ZŠ a ne-
zodpovědný přístup staveb-
ních firem
I přes enormní úsilí pracovníků 
odboru investic a vedení města 

se nepodařilo podepsat smlou-
vu s vítěznou firmou CONE-
-STAVITELSTVÍ, a. s., a poté ani 
s druhou v pořadí Beskydskou 
stavební, a. s.  Obě firmy od-
mítly podepsat Smlouvu o dílo. 
Toto jejich jednání způsobilo, že 
se tělocvična nestihne opravit         
o prázdninách a musíme vypsat 
novou soutěž tak, aby se opra-
vy provedly do konce roku. Stav 

tělocvičny, a hlavně její střechy, 
je špatný, proto klademe velký 
důraz na provedení prací ještě         
v tomto roce. Tímto bych se chtěl 
omluvit vedení školy a žákům za 

narušení provozu během školní-
ho roku.

Peníze na dobrou věc
Rada města na svém 22. zase-
dání dne 20. 7. 2015 mimo jiné 
schválila finanční dar pro TJ Sla-
voj Rychvald na uspořádání Pří-
městského fotbalového kempu, 
který proběhne od 17. do 21. 8. 
2015 a zúčastní se ho přibližně 
35 dětí ve věku 6 až 15 let. Bu-
dou pro ně připraveny svačinky, 
oběd, pitný režim a drobné od-
měny za soutěžní disciplíny. Přeji 
organizátorům akce její hladký 
průběh a dětem krásný sportov-
ní zážitek.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

oprava místních komunikací 
začala, dopravu omezí až 
na konci srpna
Do celoplošných vysprávek 
byly pro letošní rok vybrány 
ulice Mírová, Školní, U Pošty    
a Hřbitovní. 

V současné době už probíhá první 
etapa oprav, konkrétně celková 
oprava ul. Mírové v úseku od kru-
hového objezdu po hřbitov. Dru-
hou komunikací je ul. Školní, kde 
se opraví špatné úseky komunika-
ce a zároveň proběhne i oprava 
stávajících chodníků kolem školy. 
Tyto práce nijak neomezí doprav-
ní obslužnost sídliště - až na po-

slední víkend v srpnu, kdy bude 
probíhat pokládání nového živič-
ného povrchu. V tuto dobu bude 
provoz částečně omezen a je 
třeba se řídit pokyny pověřených 
osob a dopravními značkami.  

Do druhé etapy, která započne v 
průběhu srpna, byly zahrnuty ul. 
Hřbitovní a ul. U Pošty, současně 
s prostorem před kostelem. Tato 
etapa by měla být hotova do kon-
ce září.
                               Vladimíra Skupníková

skučák 
by se mohl stát ev-
ropsky významnou 
lokalitou
pokračování ze str.1

„Jedním z nich je i takzvaná vege-
tace parožnatek, tedy řas, které 
svým vzhledem připomínají vyšší 
vodní rostliny, a které jsou indi-
kátorem čistých vod,“ upozornila 
Ivona Kneblová, vedoucí odděle-
ní přírody a krajiny Správy CHKO 
Poodří. 

Pokud EK návrh schválí, bude to 
pro Skučák do budoucna zna-
menat vyšší ochranu. „Pokud by 
někdo chtěl realizovat například 
stavební záměr, kterým by došlo 
třeba k zavezení části rybníka 
nebo negativnímu ovlivnění kvali-
ty vody přitékající do rybníka, mu-
sel by si nechat zpracovat takzva-
né naturové hodnocení,“ dodala 
Ivona Kneblová s tím, že pokud 
by takové hodnocení dopadlo 
negativně, nemohl by svůj záměr 
uskutečnit bez kompenzačních 
opatření. A pokud by tato kom-
penzace nebyla možná, nemohl 
by svůj záměr uskutečnit vůbec.
Kromě komplikací pro případné 
investory má ale záměr zahrnout 
Skučák mezi evropsky význam-
né lokality jednoznačně pozitiv-
ní přínos. A to nejen pro životní 
prostředí ve městě, ale také pro 
zlepšení image Rychvaldu nebo 
například pro vzdělávání a ekolo-
gickou výchovu.

Vladislav Sobol

Zprávy z rady

Foto: Vladislav Sobol

Krátce



aktuality

přijďte na den pro férový 
život! vystavovatelé 
i návštěvníci mají vše zdarma
Zveme tímto všechny obyvate-
le Rychvaldu na druhý ročník 
festivalu Den pro férový život, 
který se bude konat v sobotu 
5. září 2015 v prostorách Kul-
turního domu Rychvald, a to 
od 9.00 do 19.00 hod.
Zveme všechny ty, kdo sami něco 
vyrábějí nebo poskytují nějaké 
služby, neboť všichni vystavovate-
lé mají vystavovatelský 
stůl zdarma a program, 
který ještě dolaďuje-
me, je pro návštěvníky 
rovněž zdarma.
Co vás čeká?
Prodejní výstava bio, eko, fair-tra-
de a lokálních výrobců i dodava-
telů (sál KD) a také možnost výbě-

ru programů, jež poběží v obou 
klubovnách (cvičení, přednášky 
apod.). 
Program je postupně aktualizo-
ván na webu festivalu 
www.denproferovyzivot.cz.

Přijďte si s námi užít krásný den, 
ochutnat zdravé a chutné dob-
roty, koupit si férově vyrábě-
né zboží, užít si lokální služby 

a v neposlední řadě 
třeba také pomoci 
dobré věci skrze ně-
kterou z charitativních 
přidružených činností.
Moc se na vás těšíme!

Daniela PIlařová
Shanti Academy
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tipy na akce

výstup na prašivou
Pojďte s námi ve čtvrtek 6. srp-
na 2015 na Prašivou.
Sraz v Komorní Lhotce u finské 
sauny v 10 hodin.
Nenáročný výstup v krásné pří-
rodě vás nabije energií a opti-
mismem.
Všechny milovníky hor srdečně 
zve SOUL.
Informace pro zájemce:
724 191 277

Miroslava Kopčajová

Výlet do polska
Druhý prázdninový výlet už 
je plně obsazen. Děti se v do-
provodu rodičů nebo praro-
dičů vydají na neobyklý výlet 
do polského zábavího parku 
Ochaby. Nezapomeňte přijít 
včas k autobusu. Připomíná-
me, že děti potřebují vlastní 
pas nebo občanku.

Věra CIeslarová

SENIORDEN
Rychvaldská premiéra ne-
obvyklé akce pro seniory se 
uskuteční v Kulturním domě 
Rychvald. Podrobnější infor-
mace na poslední straně zpra-
vodaje. Vstup pouze po přihlá-
šení s platnou pozvánkou.
Informace: 603 472 964.

Marie Nadkanská

Svatováclavský 
hudební fesival
Velký svátek pro všechny pří-
znivce hudby začíná už první 
školní den, v Rychvaldu se za-
staví ke konci září.

Věra CIeslarová

 6. 8. 2015

 18. 8. 2015

 22. 8. 2015

 26. 9. 2015

bohumín má novou dialýzu
díky hospital taxi je dostupná i pro rychvaldské
Společnost B. Braun Avitum 
dokončila v areálu Bohu-
mínské městské nemocnice 
výstavbu nového moderní-
ho dialyzačního střediska 
a nefrologické ambulance. 
Nová dialýza zásadním způ-
sobem přiblíží odbornou péči 
pacientům z Bohumínska, kte-
ří dosud dojížděli do Karviné, 
Opavy nebo Ostravy. 
Nové prostory nabízí 12 dialyzač-
ních lůžek vybavených v nejvyšším 
standardu,  možnost vysokoob-
jemové hemodiafiltrace, perito-
neální (domácí) dialýzu    a také 
nefrologickou ambulanci. Do 
stavebních prací na kompletní 
rekonstrukci prostor investova-
la společnost B. Braun Avitum 
25 milionů korun, zdravotnické 
technologie si vyžádaly dalších 10 
milionů.
„Hlavní důvod této investice je 
rozšíření zdravotní péče v tomto 
regionu.  Pacientům ušetříme mnoho času snížením 
dojezdové vzdálenosti a odborně chceme rozvíjet 
především vztah s Bohumínskou městskou nemoc-
nicí v oblasti gerontologie, jejíž mimořádně kvalitní 
péče v této oblasti je v regionu vyhlášená,“ vysvět-
luje ředitel B. Braun Avitum CZ/SK Martin Kuncek.
Podle odhadů Českého statistického úřadu se bě-
hem budoucích 35 let zdvojnásobí počet seniorů 
ve věku nad 65 let. I díky tomuto trendu počet 
dialyzovaných pacientů v Moravskoslezském kraji 
dlouhodobě roste. Nejrychleji se bude podle ČSÚ 
zvyšovat počet osob nad 85 let, který do roku 
2051 vzroste až 4x. „Průměrný věk dialyzovaných 
pacientů stále narůstá a v současné době dosahu-

je v naší síti dialyzačních středisek 68 let. V tomto 
ohledu se kvalitou poskytované péče, která má 
jednoznačný vliv na délku a kvalitu života, řadí-
me k západoevropskému standardu,“ doplňuje 
statistiky Kuncek.   

Vyšší komfort pro pacienty
Třípodlažní budova, ve které je nová dialýza          
s ambulancí umístěna, stojí v zadní části areálu 
nemocnice. 
V přízemí je zbrusu nová nefrologická ambu-
lance, v prvním patře zázemí pro zdravotníky              
a administrativu, ve druhém patře pak nový dia-
lyzační sál.                        

 red

Údržba zeleně
Chtěl bych poděkovat za-
městnancům Služeb města 
Rychvald za maximální nasa-
zení při údržbě městské zele-
ně. 
Ačkoliv podle smlouvy o údržbě 
zeleně má začít sečení zelených 
ploch až první pracovní den            
v květnu a už tehdy byla tráva po 
deštích a teplém počasí na konci 
dubna hodně vysoká, navíc deště 
na začátku května nám dále za-
bránily v sečení, podařilo se nako-
nec skluz v harmonogramu prací 
dohonit. Samozřejmě, že se našli 
i kritici, kteří poukazovali na to, 
že nebylo to nebo ono posečeno 
vzorně nebo v termínu, který by 
si oni představovali, ale je třeba si 
uvědomit, že takto přerostlá trá-
va se seče podstatně hůře a seče-
ní trvá delší dobu.

David Kubas

SENIOR TAXI
HOSPITAL TAXI

BABY TAXI

731 869 959



z obřadní síně

narodili se
David Halška
Filip Pelikán
Adéla Rucká
Soňa Rucká
Marek Stark
Theodor Vilč
Ema Vrátná
Ema Zvolská

Opustili nás
Josef Gavlák	 *1939
Aurelie Szczerbová	*1925
Milada Šostáková	 *1926
Danuše Volná   	 *1938
Věra Waňková	 *1938

Společenská kronika
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novomanželé janíkovi novomanželé adamčíkovi

novomanželé ručkayovi
Snoubenci Jiří Ručkay a Michaela Mittová si vyměnili své 
snubní prsteny dne 24. 7. 2015 a tím potvrdili svou lásku 
a věrnost jeden k druhému. Novomanželům Ručkayovým 
přejeme na cestě manželské mnoho lásky a porozumění.

novomanželé 

pallovi
novomanželé 

zádrošovi
novomanželé 

glacovi

Šťastným dnem bude pro snoubence Jána 
Palla a Zuzanu Valentovou 27. červen, kdy si 
řekli své ano a vstoupili tak do svazku manžel-
ského. Novomanželům Pallovým gratulujeme!

V pátek 17. 7. 2015 si řekli své „ano“ 
v obřadní síni snoubenci Samuel Zádroš a 
Hana Hříbková. Novomanželům Zádrošovým 
přejeme lásku a pohodu v manželství.

V sobotu 18. 7. 2015 si navlékli snubní prsteny 
snoubenci David Glac a Kateřina Mólová. 
Přejeme hodně štěstí, lásky a porozumění na 
cestě manželské novomanželům Glacovým.

Svými podpisy stvrdili cestu manželskou dne 18. 7. 2015 v obřadní 
síni snoubenci Dominik Janík a Natálie Janáčková. Novomanželům 
Janíkovým gratulujeme!

Pátek 24. 7. 2015 bude navždy zapsán v rodinné kronice snoubenců 
Aleše Adamčíka a Romany Kýblové. Novomanželé Adamčíkovi si 
řekli v tento den své „ano“ a svými podpisy stvrdili manželský slib. 
Novomanželům Adamčíkovým gratulujeme!

KPOZ nabízí
Připomínáme občanům, že si mohou “zopakovat” 
svatbu (výročí od 50 let) nebo, zejména pro početné 
rodiny, zajistit individuální vítání občánků.
Informace podá matrikářka Iveta Rozsívalová na tele-
fonním čísle 596 543 040 nebo na e-mailové adrese 
rozsivalova@rychvald.cz.

 Svatební zpravodajství připravila Iveta Rozsívalová



rozhovor

město už se zase rozběhlo,
říká po uplynutí symbolických sto dnů hájení starostka Šárka Kapková (STAN)
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Když jsme ještě před zaháje-
ním rozhovoru mluvili prá-
vě o tradiční stodenní lhůtě 
českých politiků, nečekala 
ani na otázku…
Já jsem nepočítala s žádným há-
jením, nové vedení se pustilo do 
práce hned první den po zvole-
ní. Město to potřebovalo. Úřad 
sice běžel díky kvalitním za-
městnancům dobře, ale spousta 
projektů se zastavila. 

Takže co máte po těch zhru-
ba čtyřech měsících za se-
bou?
Myslím, že to lidi sami vidí. Za-
čal se opravovat dům s pečo-
vatelskou službou, školka na 
Václavu, komunikace ve městě, 
chystá se rozšíření parkoviště, 
které zlepší situaci s parková-
ním na sídlišti. Chystáme i ob-
novu zahrady školky na Podlesí. 
V těchto dnech už měla naplno 
běžet oprava tělocvičny, ta se 
ale opozdí kvůli neserióznosti 
firem, které se přihlásily do vý-
běrového řízení. A pak samo-
zřejmě mnoho menších, ale pro 
lidi velmi významných akcí, od 
vzniku HOSPITAL a BABY TAXI 
až po stavbu přístřešku na za-
hradě hasičské zbrojnice.

Tyto projekty ale byly tak či 
tak připravené k realizaci…
Vůbec ne, když jsem se vrátila 
do své kanceláře, zjistila jsem, 
že zůstaly u ledu. Tak jsem je 
vytáhla z šuplíku, na radě jsme 
rychle připravili návrh změny 
rozpočtu a po schválení zastupi-
telstvem se začalo pracovat na 
výběrových řízeních. Spolupráce 
členů rady města je velmi dob-
rá a myslím, že jsme se vydali 
správným směrem.

Co se bude dít do konce 
roku? 
Musíme hlavně dokončit všech-
ny započaté stavby a připravit 
se na příští rok, abychom město 
posunuli zase o kus dál. Důle-
žité je mít nachystané projekty 
na zateplení panelových domů, 
plány na nové chodníky a mno-
ho dalších. Významnou novin-
kou bude zavedení 24hodinové 
služby městské policie.

Jak po těch čtyřech měsících 
vzpomínáte na zastupitel-
stvo, které rozhodlo o tom, 
že se vrátíte na radnici?
Věděla jsem, že to bude straš-
ně náročné, že budu vystavena 
tlaku opozice. Ale před volbami 
jsem měla své vize a od obča-
nů jsem dostala nejvíce hlasů, 
právě proto jsem s pokorou tu 
nabídku přijala. Dnes jsem ráda, 
i když na druhou stranu musím 
říct, že štvavá kampaň někte-
rých lidí z opozice překročila 
všechny meze slušnosti. Za ně-
které útoky a obvinění zvažuji 
žalobu, protože ubližuji nejen 
mé rodině, ale i městu.

Co máte na mysli?
Nechci využívat Rychvaldský 
zpravodaj ke své obhajobě, na 
druhou stranu vysvětlení asi ob-
čanům dlužím. Zjednodušeně se 
dá říct, že nic, co Náš Rychvald 
píše, není pravda. Myslím, že 
lidé mě znají už dost dlouho a 
vědí, že jsem nešla dělat starost-
ku proto, abych získala pro sebe 
nebo svou rodinu nějaké výho-
dy. Ani by mě to nenapadlo. 
Spíš to něco vypovídá o lidech, 
kteří tímto směrem pátrají.

Přesto – proč se vašemu muži 

navýšil úvazek u města?
To nevím, tedy samozřejmě vím, 
doma spolu mluvíme (smích). 
Ale co je hlavní: smlouva mu 
byla prodloužena a úvazek 
navýšen v prosinci 2014, tedy          
v době, kdy už byl starostou 
dávno někdo jiný…

A co zbytek vaší rodiny, 
včetně té širší. Proč jste si je 
vzala na radnici?
Já jsem nikoho nikam nebrala, 
prostě dostali hlasy ve volbách. 
Více hlasů než jiní kandidáti,         
a proto byli zvoleni. Jsme holt 
angažovaná rodina. Nechceme 
jen sedět a nadávat, ale taky 
něco dělat. Asi proto jsem se 
sestrou v politice od roku 1998, v 
zastupitelstvu je Jana ještě déle 
než já, od roku 2002. Honza 
Skřižala, můj zeť, pracoval pro 
město už v předchozích třech 
volebních obdobích v různých 
komisích. Další vymyšlené cause 
o tom, že snad používáním slu-
žebního auta okrádám město, 
už snad nemůže naletět nikdo. 
Pro ty, kteří se v úředních věcech 
neorientují, snad jen malé vy-
světlení: vše je evidováno v knize 
jízd, soukromě ujeté kilometry si 
platím a každý měsíc navíc doda-
ňuji jedno procento z pořizova-

cí ceny vozu. Tedy úplně stejná 
pravidla, jako mají desítky tisíc 
lidí, kteří v Česku využívají slu-
žební auto pro soukromé účely. 
Vypočítávání odměn pro členy 
mé rodiny se mi zdá tak přízem-
ní, že to raději ani nebudu dále 
komentovat a rozvádět.

Pojďme ještě k tomu, jak 
podle vás opozice ubližuje 
městu?
V Rychvaldě jsme často byli mezi 
koalicí a opozicí rozhádaní, ale 
nikdy jsme veřejně nešířili lži. 
Pan zastupitel Pavlík to ale v ob-
časníku Náš Rychvald bezostyšně 
dělá například tvrzením, že lik-
vidace mazutové kotelny nebyla 
až tak výhodná, protože město 
nakonec získalo z dotace jen 
1,4 milionu korun. Jaká je sku-
tečnost? Celkové náklady byly 4 
miliony, dotace přesáhla 3 milio-
ny korun… A takto bych mohla 
pokračovat dál. Ale jak jsem řek-
la, nechci využívat zpravodaj pro 
takovou diskuzi, nechci snižovat 
jeho úroveň podivným handrko-
váním. Platí to, co říkám už ně-
kolik let: každý občan města má 
dveře do mé kanceláře otevře-
né, může se mě na cokoliv přijít 
zeptat. Mé svědomí je čisté.

Vladislav Sobol

“Věděla jsem, že to bude strašně náročné, že budu vystavena tlaku opozice. ALe před volbami jsem měla své vize a od 
občanů jsem dostala nejvíce hlasů, právě proto jsem s pokorou tu nabídku přijala,” říká pro RZ starostka Šárka Kapková.

Foto: archiv města
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oslavy letního slunovratu
Fotogalerií se vracíme k atmosféře akce, kterou 
pořádaly místní spolky SOUL a Shanti Academy.

bez komentáře

Připravujeme s Vámi, pro Vás a Vaše děti svěží doplněk ekologické výchovy - velkou hru

MĚSTO SNŮ Rychvald 2015/2016
Nedejte se odradit prvním do-
jmem, že snění se do dnešní 
doby příliš nehodí. Nechejte 
se naopak zlákat chvíli si hrát.

Schopnost snít je to, co nám 
dospělým už mnohdy chybí. 
Představivost je naopak předpo-
kladem tvořivého myšlení. Tato 
schopnost se naštěstí rodí s kaž-
dou novou generací.

Město snů je velkou hrou dětí 
a dospělých. Je určena pro ne-
omezený počet účastníků a ke 
snadnější koordinaci využívá těs-
né spolupráce se školami. Děti 

se ve hře stávají řešiteli vybra-
ného problému, vytvoří si svůj 
plán      a za pomoci dospělých, 
které přibírají do hry, své před-
stavy upravují a hledají cesty, jak 
je uvést do života.

Obsah projektu je zaměřen širo-
ce na ozdravování života měst-
ského společenství s důrazem na 
oblast odpadového hospodář-
ství. Hra má dvě základní propo-
jené části: výtvarnou a literární 
soutěž – Moje město snů a prak-
tickou soutěž – Škola a odpady 
- z ní bezprostředně vzejdou 
změny vedoucí k minimalizaci 

odpadu vznikajícího ve škole, 
zejména systém třídění odpadu 
s technickou koncovkou.

Partnery tohoto projektu eko-
logické výchovy v odpadovém 
hospodářství jsou: společnost 
.A.S.A., spol. s r. o., město 
Rychvald a Základní škola 
Rychvald.
Projekt bude realizován v prv-
ním pololetí školního roku 
2015/2016.

Věnujme pozornost dětským 
snům. Vždyť důsledky našich 
rozhodnutí ovlivní jejich bu-
doucnost.

Martina Mazurová
.A.S.A.

 Foto: Lenka Chlebounová



spolky

7

Rychvaldští myslivci 
zvedli nad hlavu další pohár a vedou ligu

Tentokrát se westernové seskupení Pedro 
and Bandidas vydalo reprezentovat naše 
město na Mezinárodní mistrovství ve 
westernových disciplínách v polském 
Karpaczi. Akce se konala v malebném 
městečku Western City v srdci Krkonoš. 

Vzhledem k počasí (na náměstí v Karpaczi ten 
den naměřili padesátistupňové horko) bylo sice 
zrušeno rodeo, protože koně by v rozpálené hale 
nemohli závodit, ale soutěže v disciplíně wester-
nová show, na kterou se specializujeme, se kona-
la podle plánu. A právě do Rychvaldu odcestovala 
trofej i finanční odměna za 1. místo.

Michaela Tkačíková

Zástupce sportovních střelců Mysliveckého spolku Rychvald 
Pavel Jeník zvedal v neděli 28. června nad hlavu pohár za 
první místo na okresních závodech tříčlenných družstev ve 
střelbě na asfaltové terče. Spolu s rychvaldským Kamilem 
Kazickým a Jakubem Ficem vybojovali i letos příčku nejvyšší.

Po velice dramatickém souboji porazili o jeden zasažený terč družstvo 
MS-Orlová Doubrava, třetí příčku obsadilo se ztrátou tří terčů MS Bor-
ky Věřňovice.
Letos je to už druhý pohár za první místo, co naší střelci v družstvech 
vyhráli, ve stejném složení K. Kazický, P. Jeník a J. Fic triumfovali            
1. května na závodech v Havířově-Bludovicích. 
Tento rok probíhá již druhý ročník Okresní střelecké ligy, kterou 
rychvaldští střelci momentálně vedou jak v družstvech, tak i v jednot-
livcích. Držíme palce, aby dotáhli letošní střeleckou ligu do vítězného 
konce…

mr

zahradní 
slavnost 
rychvaldského 

PZKO
V sobotu 20. června se usku-
tečnila tradiční zahradní 
slavnost (festyn ogrodowy), 
kterou každoročně pořá-
dá Místní skupina Polského 
kulturně-osvětového svazu 
(PZKO – Polski Związek Kultu-
ralno Oświatowy). 

Počasí se nakonec umoudřilo 
a sluníčko udělalo organizáto-
rům velkou radost. Celá akce 
tak proběhla v plné kráse ven-
ku, na zahradě Domu PZKO. 
Připravena byla výborná domácí 
kuchyně, atrakce a v neposlední 
řadě bohatý kulturní program 
(„Rychwałdzianie“, smíšený sbor 
„Lutnia“ z Dolní Lutyně, folklor-
ní soubor „Familijo“ z polského 
Skrzyszowa, „Old Boys Band“              
z Orlové-Poruby). Návštěvníci se 
dobře bavili a to bylo nejdůleži-
tější. NA SHLEDANOU na festynie 
zase za rok!

Eva Hrnčířová

pedro and bandidas první 
na mezinárodním mistrovství

Zleva Kamil Krátký (Orlová-Doubrava), Pavel Jeník, Jakub Fic (oba Rychvald), 
Radovan Šmíd a Ondřej Giecek (oba Borky Věřňovice).
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bubny djembe na pradědu
Prázdninové bubenické sou-
středění SOULu se v polovině 
července odehrálo již tradičně 
v  Andělské Hoře v Jeseníkách.
Přestože hlavní náplní setkání pří-
znivců djembe bylo bubnování, 
nesl se třetí ročník ve znamení sil-
ných zážitků. Vedro, liják, benát-
ská noc, křížová cesta, vonící lípy 
plné včel a také kroupy a barevné 
oblouky duhy nad Pradědem, to 
vše podbarvovalo rytmy bubnů 
„velbloud jde pouští“. Spojení 
hudby a přírody opět nezklamalo. 
Tentokrát se však bubny djembe 
ocitly až na samotném vrcholu 
Jeseníků, Pradědu. Proto bude je-
den z letních víkendů roku 2016 
opět náležet Jeseníkům, SOULu   
a djembe.

Růžena Dvořáčková
Mirka Kopčajová

veteráni z rychvaldu až ve lvově
Na přelomu června a červen-
ce jsme si nabalili na svoje 
staré JAWY zavazadla a vy-
dali jsme se vyvětrat naše 
stroje po okolních zemích. 
Chtěli jsme vyzkoušet, co ješ-
tě vydrží motorky. A také co 
vydržíme my.
Navštívili jsme Pieninský národ-
ní park a Bieszczadský národní 
park v Polsku, zajeli se podívat na 
Ukrajinu, do města Lvov, a také 
jsme neopomněli navštívit naše 
slovenské „bratry“ v Tatrách. 

Najeli jsme za 5 dnů přes 1 300 
km a staré JAWY jely spolehlivě 
a bez závad. Všude, kam jsme 
přijeli, nás lidé vítali a naše mo-
torky se jim moc líbily. 
Každému netrpělivému řidiči, 
který se za námi musel ploužit 
naší průměrnou rychlostí 60 km/
hod, jsme nápisem na vestách 
dávali jasný vzkaz, že jsme Vete-
ráni z Rychvaldu, a tudíž je po-
třeba na nás dávat pozor! Hrdě 
jsme propagovali náš klub také 
na tričkách, která jsme nosili na 

sobě. Této cesty se zúčastnila 
Leona a její JAWA 350 „Panel-
ka“ z roku 1969 a Jirka a jeho 
JAWA 350 „šesttřičtvera“ z roku 
1980. 
Pokud máte zájem přečíst si celý 
cestopis, naleznete jej na strán-
kách VK Rychvald: 
http://vkrychvald.wz.cz/.

Už se těšíme na další nezapome-
nutelné zážitky v sedle našich 
strojů!

Leona Starostková

veteráni 
navštívili nejvyšší 
dřevěnou stavbu 
evropy

I přes úmorná vedra jsme       
v sobotu 18. července vyjeli 
na plánovaný výlet k nejvyšší 
dřevěné stavbě Evropy, která 
měří 111 m a nachází se u na-
šich sousedů v Gliwicích. 

V muzeu jsme zhlédli film, který 
objasňoval přepadení této stani-
ce Němci převlečenými za Poláky 
v roce 1939, což byla provokace, 
kterou začala druhá světová vál-
ka. Omladina tak měla poučný 
výlet do hodin dějepisu.

Na tento výjezd se s námi poprvé 
vydal náš nejmladší 16letý člen 
Honza Karkoška. Celou cestu, 
dlouhou asi 160 km, bravurně 
zvládnul na své Čezetě 125 ccm    
z roku 1962. 

Jsme rádi, že naše činnost táhne 
mladou generaci, která bude po-
kračovat v našem úsilí zachovat 
kus historie v těchto krásných 
strojích, vyrobených českýma ru-
kama.  

Na září připravujeme výlet pro 
veřejnost na strojích „RVHP“ ob-
sahu do 50 ccm (Kozidechy, Ficht-
ly, Pařezy, Pincky...). Podrobnější 
informace přineseme v příštím 
zpravodaji.

Leona Starostková
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hasičům bylo vedro 
jako při skutečném zásahu

V neděli 5. července proběhl 
na zahradě Hasičské zbrojni-
ce Rychvald 11. ročník mezi-
národní soutěže v požárním 
útoku mužů O putovní pohár 
starostky města Rychvald      
a pohárová soutěž v katego-
rii žen.
Za velkého vedra a v silné kon-
kurenci 16 družstev zvítězilo 
družstvo SDH Doubrava. Putovní 

pohár vítězům předala starost-
ka Šárka Kapková.  Rychvaldští 
hasiči sice nestáli na bedně, ale 
ostudu našemu sboru rozhodně 
neudělali a získali 4. místo. Na 
startu byla i družstva ze zahra-
ničí - OSP Krzyžowice (Polsko)        
a DHZ Richvald (Slovensko). Těm 
se bohužel nedařilo.
V kategorii žen se pohárové 
soutěže zúčastnilo 5 družstev. 

Zvítězily favoritky - družstvo 
žen SDH Michálkovice. Mimo-
chodem děvčata získala na Mis-
trovství České republiky v po-
žárním sportu 2. místo. 
Po skončení soutěže jsme po-
kračovali v letní slavnosti, teplý 
podvečer nám zpříjemnila sku-
pina Štístko.  

za SDH Rychvald
Jana Korhelová

rychvalďáci okupovali pasohlávky
Největší zábavní centrum         
v Česku neboli Aquland Mo-
ravia v Pasohlávkách byl 
cílem první prázdninové vý-
pravy dětí pořádané městem 
Rychvald. Výlet byl reprízou 
loňské veleúspěšné akce a jak 
se zdá, za vodou na jižní Mora-
vu se pojede i za rok.

Ohlasy dětí, které se svým do-
provodem zaplnily autobus, totiž 
byly jednoznačné:
•	 Příště vyjedeme hned ráno, 

jak se vyspinkáme!
•	 Nemohl jsem se dočkat. Kdy 

se zase pojede?
•	 Byl jsi na tom největším tobo-

gánu na světě. Já i s mamkou. 
Mamka už pak se mnou neje-
la...

Domů se všichni vrátili pozdě 
večer, plni zážitků. A rovnou do 
hajan...                                              red

Aktuálně: od září 
se zavřou poklad-
ny na fú v Orlové
a bohumíně 
V hotovosti můžete zaplatit 
daně a další poplatky na FÚ        
v Bohumíně a Orlové naposledy 
v pondělí 31. srpna 2015. 

Od prvního září ukončí Finanční 
úřad provoz pokladen pro výběr 
hotovostních plateb na všech svých 
neokresních pracovištích, tedy kro-
mě Bohumína a Orlové také v Čes-
kém Těšíně, Frýdlantě nad Ostravicí, 
Fulneku, Havířově, Hlučíně, Kopřiv-
nici, Krnově a Třinci, informovala 
mluvčí úřadu Petra Homolová.
Od září bude možné platit v hoto-
vosti jen na okresních pracovištích,. 
A samozřejmě také bezhotovostně 
(včetně internetového bankovnic-
tví) nebo složenkou na všech po-
bočkách České pošty. Kompletní 
informace jsou k dispozici na www.
financnisprava.cz.                         red

o putovní pohár 
starostky
města rychvald

1. SDH Doubrava

2. SDH Orlová-Město

3. SDH Muglinov

4. SDH Rychvald

Pohárová
soutěž žen

1. SDH Michálkovice

2. SDH Český Těšín - Mosty

3. SDH Dolní Lutyně - Nerad

poděkování
Chtěli bychom velmi poděkovat vedení města Rychvald a všem, kteří se podíleli na realizaci přístřešku 
na zahradě Hasičské zbrojnice. Přístřešek využijí nejen hasiči, ale i další rychvaldské organizace.

SDH Rychvald
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Národu ke cti, bližnímu ku pomoci

Nelehké začátky
Přípravy na založení hasičské-
ho sboru českého v Rychvaldě 
trvaly po celý rok 1894. Bylo 
třeba překonati mnoho potíží 
a nepřátelských útoků, než se 
vše zásluhou jednatele župy J. 
Tomáška podařilo. Z místních se 
o zřízení sboru zasloužili Anton 
Brak, František Šmuk, Richard 
Ševčík, Adolf Musiol a mnozí 
jiní.

Dobrovolný sbor hasičský              
v Rychvaldě byl podle zaklá-
dajícího protokolu založen 17. 
března 1895. Jeho prvním vole-
ným starostou byl Anton Brak, 
který získal 100 % hlasů 60 pří-
tomných členů, a jednatelem 
Richard Ševčík.

Začala se psát historie dobro-
volného hasičstva v Rychvaldě. 
Začala neúnavná a obětavá prá-
ce dobrovolných hasičů, kteří 
obětovali svůj volný čas pomo-
ci a ochraně svých bližních při 
ochraně jejich životů a majetků. 

A nebyl to jen jejich volný čas. 
Vybudování postupně několika 
hasičských zbrojnic a jejich vy-
bavení tak, aby se dalo bojovat 
s požáry, si vyžádalo nemalé fi-
nanční prostředky, které se v té 
době daly získat většinou pouze 
ze sbírek od občanů. Tyto velmi 
těžké podmínky však nevzaly 
chuť do práce našim předchůd-
cům a jejich výsledky byly brzy 
skutečně obdivuhodné. 

Dobrovolný hasičský sbor se tak 
velmi brzy stal organizací, která 
v tehdejší obci Rychvald zača-
la ovlivňovat veškerou činnost       
a stát se jejím členem si pova-
žovalo za čest mnoho rychvald-
ských občanů. 

Bohužel vždy tomu tak neby-
lo. Přicházely také problémy, 
které byly v mnoha případech 
ovlivněny různými změnami ve 
vedení obce a v politických udá-
lostech.      

Hasičská zbrojnice 
v každé části města  
První polovina historie našeho 
sboru byla provázena především 
výstavbami hasičských zbrojíren 
v různých částech Rychvaldu. 
Bylo tomu tak proto, že teh-
dejší hasičská technika byla do-
pravována k požárům koňský-
mi potahy, a tak doba dojezdu 
k zásahu byla podstatně delší 
než dnes. Proto byla například                     
1. Hasičská zbrojírna vybudo-
vána v Rychvaldě na Podlesí, 2. 
Hasičská zbrojírna v Rychvaldě 
na Fojtství, vždy co nejblíže nej-
více zastavěným oblastem. Ná-
sledovaly další zbrojírny, např. 
U Šmuků, U Laštůvků atd.

Hasičské zbrojírny v té době 
sloužily svému účelu velmi dob-
ře, přestože jejich udržování 
bylo mnohem náročnější než 
dnes. Naši předchůdci věnovali 
této činnosti všechen svůj volný 
čas. Dobře věděli, že v případě 
požáru jsou odkázáni sami na 
sebe a někdy na pomoc sou-
sedních dobrovolných hasičů. 
Profesionální hasiči v té době 
neexistovali.

Odvážné dílo
Přelomem v historii rychvald-
ských dobrovolných hasičů byl 
rok 1945. Staré hasičské zbrojír-
ny dosloužily. Po druhé světové 
válce zůstala hasičská technika 
a vybavení ve stavu, se kterým 
se nedalo u požárů zasahovat. 

Dobrovolní hasiči stáli před 
problémem, co dál. S tehdej-
ším vedením obce se pustili do 
odvážného díla: z finanční sbír-
ky od občanů a příspěvkem od 
obce se pustili svépomocně do 
výstavby tehdejšího Požárního 
domu.

Začalo nové nadšení do další 
práce. V roce 1953 byl Požární 
dům zkolaudován a postupně 
vybaven požární technikou. Or-
ganizace se začala znovu rozví-
jet. Dobrovolní hasiči z Rychval-
du se vrátili ke svým tradicím 
a začali získávat dobré jméno 
nejen v obci, ale i v celém okre-
se Karviná. Sbor si začal vycho-
vávat své nové členy v řadách 
mladých hasičů. 
    
Bohužel i tehdy nešlo všech-
no snadno a nastaly problémy, 
které činnost dobrovolných ha-
sičů v Rychvaldě podstatně na-
rušovaly. Jednalo se o zabírání 
prostorů Požárního domu teh-
dejším vedením města k jiným 
účelům a to tak, že v něm pro 
hasiče nezůstalo skoro žádné 
místo. Problém nastal i s do-
sluhující technikou, takže ne-
bylo  u požárů čím zasahovat. 
Nastala dlouhá jednání mezi 
tehdejším vedením Rychvaldu 
a hasiči, které jsme po dlouhém 
vytrvalém boji vyhráli. A tak ha-
siči začínali zase téměř nuly, ale 
postupně dosáhli kýžených cílů.

Novodobá historie 
(2005-2015)
Dobrovolní hasiči dnes pokra-
čují v dobrých tradicích svých 
předchůdců a jsou nadále při-
praveni pomáhat svým spoluob-
čanům při ochraně jejich životů 
a majetku.

Výjezdová jednotka 
prokázala kvalitu
Jednotka Sboru dobrovolných 
hasičů Rychvald je zařazena 
jako jednotka JPO 3 pro úče-
ly plošného pokrytí s územní 
působností do 10 minut jízdy          
z místa dislokace. Zřizovatelem 
jednotky, která se stala součás-
tí integrovaného záchranného 
systému, je město Rychvald. 
Členové jednotky se pravidelně 
schází na školeních odborné pří-
pravy, která zahrnuje organiza-
ci požární ochrany, bezpečnost 
práce, požární prevenci, takti-
ku, kontrolu a údržbu věcných 
prostředků, technický výcvik, 
školení a přezkoušení velitelů, 
strojníků, řidičů a nositelů izo-
lační dýchací techniky. 
    
Jednotka předvedla svou připra-
venost a odbornost při povod-
ních v letech 2005, 2009 a 2010, 
kdy byla povolána k zásahům 
nejen v našem městě a okolí, ale 
i v Novém Jičíně a na Těšínsku. 
Hasiči pomáhali také při sněho-
vé kalamitě v lednu 2010 nebo 
při likvidaci následků větrných 
smrští v letech 2005 a 2008. 
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Samozřejmostí jsou výjezdy        
k požárům, technickým zása-
hům nebo k likvidaci bodavého 
hmyzu. Součástí činností výjez-
dové jednotky je zabezpečová-
ní asistenčních požárních hlídek 
na společenských akcích a účast 
na preventivní výchovné činnos-
ti v MŠ a ZŠ Rychvald. Provádí-
me ukázky z činnosti pro mateř-
skou i základní školu, TJ Slavoj  
a další organizace. 

Svou fyzickou zdatnost si čle-
nové výjezdové jednotky sna-
ží udržovat účastí v soutěžích         
v požárním sportu.  Zúčastňují 
se pohárových soutěží, okrs-
kového kola a okresního kola         
v požárním sportu.

Jednotka prošla za posledních 
10 let změnami ve složení, ale 
i ve funkci velitele. V roce 2010 
odstoupil z funkce velitele Ru-
dolf Helis a na jeho místo na-
stoupil Petr Zajíc. V roce 2013 
došlo opět ke změně, kdy se 
do funkce velitele vrátil Rudolf 
Helis.

Vybavení na špičkové 
úrovni
Díky výborným výsledkům           
a velmi dobrou spoluprací 
s vedením města Rychvald a HZS 
MSK získala jednotka během 
posledních 10 let další moder-
ní vybavení. V roce 2005 došlo 
k modernizaci hasičské cisterny 
LIAZ 25. V roce 2011 jsme zís-
kali nové dopravní vozidlo Ford 
Tranzit Trend. Dále jsme získali 
nový člun, vysílačky, další elek-
trocentrálu, plovoucí čerpadlo, 
izolační dýchací přístroje Drä-
ger atd.

Současná výzbroj 
JPO 3 Rychvald:
CAS 25 Liaz 101, CAS 32 Tat-
ra 138, DA Ford Tranzit, mo-

torová pila Husqvarna 365 (2 
ks), rozbrušovací pila Partner, 
elektrocentrála Honda 3600, 
elektrocentrála Honda 2800, 
IDP Saturn S7 (7ks), IDP Dräger, 
PSS 90 (4ks), plovoucí čerpadlo 
Auqafast, kalové čerpadlo He-
ron, elektrické kalové čerpadlo, 
proudové čerpadlo AWG, PS 12 
(4ks), přetlakový ventilátor Pa-
pin, přívěsný vozík, nafukovací 
člun, PPS 12 (2ks), prostředky 
pro práci ve výškách, prostřed-
ky pro likvidaci nebezpečných 
látek, prostředky pro práci na 
vodě.

Činnost sboru: soutěže, 
plesy i dárcovství krve
Sbor dobrovolných hasičů 
Rychvald má v současné době 
112 členů, z toho 24 dětí. Prá-
ci sboru řídí výbor volený na 
výročních valných hromadách, 
který se schází pravidelně jed-
nou za měsíc. 

Stále platí, že SDH Rychvald pa-
tří k aktivním spolkům v našem 
městě. Je organizátorem tradič-
ních akcí, které se staly nedílnou 
součástí společenského života   
v Rychvaldě. Pořádáme ples 
Pochování basy a od roku 2009 
pro velký zájem i druhý Hasič-
ský ples, Přátelskou Josefovskou 
soutěž, smažení vaječiny, Sou-
těž o putovní pohár starosty 
města Rychvald, letní slavnosti, 
soutěž mladých hasičů, poseze-
ní se ženami, mikulášskou zába-
vu, výjezdní zasedání… 

Spolupracujeme také s městem 
a dalšími rychvaldskými organi-
zacemi. Naši členové pravidel-
ně darují krev, Milan Strnadel 
byl dokonce za dárcovství krve         
v roce 2009 oceněn na Praž-
ském hradě. 

V roce 2012 vyhlásilo OSH ČMS 

Karviná nultý ročník soutěže 
v hodnocení sborů dle daných 
kritérií. Náš sbor svou činností 
vyhrál všechny dosavadní roč-
níky, což dokazuje, že je velmi 
aktivní a činorodý. Naši členové 
M. Strnadel, R. Budník a V. Ho-
dická si zdokonalili své znalosti 
absolvováním University dobro-
volného hasiče. 
 
Život se neskládá jen ze samých 
radostných chvil, ale i ze smut-
ných událostí. Během uplynu-
lých let jsme na poslední cestu 
vyprovodili několik našich dlou-
holetých členů. Připomeňme 
si našeho starostu Milana Kos-
ňovského, který tragicky zemřel 
1. 4. 2009. Dále pana Otakara 
Součka, pana Antonína Stan-
kuše a dlouholeté členky výbo-
ru paní Bronislavu Zajícovou a 
paní Zdenku Bezkybovou.

Od roku 2005 prošla změna-
mi nejen naše organizace, 
ale i hasičská zbrojnice. Došlo                   
k rekonstrukci kuchyně a baru. 
Také hasičská zbrojnice dostala 
novou fasádu a byla vyměněna 
okna. Stovky brigádnických ho-
din jsme odpracovali na údržbě 
a úpravách hasičské zbrojnice. 
Jsou to nekonečné hodiny prá-
ce, které naši členové vykoná-
vají a věnují hasičině. Musíme 
poděkovat všem, kteří se na ní 
podílejí na úkor svého volného 
času.
     
Mladí hasiči se činí
V hasičské zbrojnici se schází 
každý týden ve středu mladší 
a v pátek starší děti. Rozvíjí-
me jejich znalosti, vědomosti                
a dovednosti, získávají návyky  v 
jednotlivých oblastech požární 
ochrany a branné výchovy. Tré-
nují požární útok i štafety a své 
dovednosti předvádějí na hasič-
ských soutěžích. Připravujeme 
pro ně také výlety, exkurze do 
muzeí nebo sportovní aktivity. 

Práce s mladými hasiči je velmi 
náročná, ale daří se nám. Doka-
zují to nejen úspěchy v soutě-
žích (1. místo v Okresní mládež-
nické lize a 3. místo v okresním 
kole Plamene v roce 2013), ale 
především to, že někteří mladí 
hasiči přecházejí i do výjezdové 
jednotky. Poděkování si zaslou-
ží zejména ti, kteří se o mládež 
starají: referentka mládeže Zu-
zana Dunajčíková, vedoucí Jaro-
slav Chaburský a Nina Beňovičo-
vá a instruktor František Helis.  

Zahraniční přátelé
Sbor už 20 let spolupracuje         
s OSP  Krzyžowice v Polsku a od 
roku 2011 také se slovenským 
DHZ Richvald. Spolupracujeme 
s MŠ a ZŠ v našem městě, které 
jsou zapojeny do celostátní akce 
Požární ochrana očima dětí. Pro 
děti připravujeme ukázková cvi-
čení a prohlídky požární techni-
ky a hasičské zbrojnice. 

Bez partnerů by to nešlo
Neocenitelná je spolupráce         
s městem a mnoha dalšími fir-
mami, které naši činnost pod-
porují. Rádi bychom poděkovali 
především firmám:

Textil paní Ptašková, LePeS paní 
Skulinová, ESAM, Autodíly E. 
Popiolek, Řeznictví Procházka, 
Řeznictví Wojtas, pan Jurášek, 
Penzion Jízdárna Ostravice, De-
montstav, Košmiderová – Hasicí 
přístroje, Pneuservis L. Zubel 
atd.

Závěrem
Za 120 let činnosti našeho sboru 
jde počet všech uspořádaných 
akcí do tisíců, zásahů do stovek, 
počet zachráněných hodnot do 
miliónů. Je to hrdá, nezištná, 
obětavá práce několika stovek 
lidí. Všem patří naše uznání, 
hluboká úcta a poděkování.

Chceme vzpomenout a poděko-
vat celým hasičským rodinám, 
jejichž jména se zapsala do his-
torie rychvaldského hasičského 
sboru.

V prvním půlstoletí historie 
dobrovolných hasičů v Rychval-
dě se do paměti vryla jména 
hasičský rodin Šmukových, 
Musiolových, Malchárkových, 
Valečkových, Neborákových, 
Drobíkových, Děrgelových, Gla-
cových, Seberových, Jelenových, 
Pastuchových.  Po roce 1945 se 
zapsali do historie sboru jména 
rodin Chrobáčkových, Vrožino-
vých, Olšarových, Duchoňových, 
Grosových, Volných, Šnapko-
vých, Škutových. Ani poslední 
období stodvacetileté historie 
se neobešlo bez nadšenců. Pa-
tří k nim rodiny Gembalových, 
Wipplerových, Helisových, Zají-
cových, Bezkybových, Budníko-
vých, Korhelových, Hodických, 
Skříšovských a dalších.

Z Almanachu vydaného ke 120. 
výročí SDH Rychvald zpracova-
ného Václavem Helisem a Janou 
Korhelovou vybral

vs 



inzerce

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

řádková inzerce
 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění koberců a sedacích souprav, 
půjčování stroje Kärcher a parní vysavač. Mob. 1: 606 363 300, mob. 
2: 731 490 561

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů sklápěcím vozidlem Avia 3T. 
Mob.: 604 831 981

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v Rychvaldě a okolí. 
      Více na www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní ceny kdykoli      
a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Prodám dr. byt 1+1 s balkonem na sídliště ve 4NP bez výtahu. Cena 
395.000 Kč. Mob.: 731 413 623

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním vozem, obsah nádrže 7m3, cena 
od 1.200,- Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530, 602 527 216

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, samonivelační 
stěry, více na www.dvfloor.cz. 604 265 861

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Možno i zadlužený. Prosím nabíd-
něte. Mob/SMS: 608 370 379

•	 Vývoz a čištění žump, septiků a jímek. Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí Vašeho domova. Mob.: 605 415 316

•	 Máte problém s počítačem? Přeinstalace, odvirování, zálohy a po-
radenství. Mob.: 731 433 984

•	 Půjčka do 48 h. Volejte mob.: 602 733 526

•	 Pronajmu družstevní byt, ul. Středová, 2+1, Rychvald. Mob.:  736 121 220

Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na září: 	 18. 8. 2015
Kontakt pro zasílání inzerce:	 596 543 052
Informace:				   inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 001 v přízemí MěÚ u Simony Augustýnkové
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ARBOR MORAVIA
LETNIČKY SLEVA 20 %				 
Okrasné stromy, keře a růže			  Palivové dříví:
Ovocné stromky a keře, trvalky		  špalky 600/prms
Hnojiva, substráty, postřiky			  štípané 700/prms
Otevírací doba: Po-Pá 8-17, So 8-12
Petřvald, Klimšova 1878, tel. 605 248 998, 59 654 20 98

UDĚLÁM ZA VÁS:
údržba bytů, RD, domácností - malby, 
nátěry - instalatérské práce - obkla-
dy, dlažby, plovoucí podlahy - rekon-
strukce koupelen, kuchyní - montáž       
a demontáž sanitární techniky - vy-
sokotlaké čištění zámkových dlažeb 
- výškové práce - vyklizení a odvoz 
nepotřebných věcí - čištění domovních 
odpadů, - a jiné služby po dohodě. 
Šobich Petr, OVA, 731 259 193

Nově otevřený textil z Anglie 
s dětským a dámským oblečením 

„Na Větrné hůrce“
Otevřeno: 
po-út 9.00-11.30  12.30-16.00 hod. 
středa – zavřeno 
čt-pá  9.00-11.30  12.30-16.00 hod. 
Jarošovická 391, Rychvald.



vzpomínky

Vzpomínáme

Dne 5. 8. 2015 vzpomeneme 
nedožitých 90 let pana 
Oldřicha Vodeckého 

a dne 1. 11. 2015 uplyne 23 let 
od jeho úmrtí. Děkujeme všem, 

kdo na něj vzpomenou. 
S láskou dcera a syn s rodinami. 

Odešel jsi od nás, 
ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 8. 8. 2015 uctíme tichou 
vzpomínkou 2. výročí úmrtí pana 

Pavla Priessnitze. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel-
ka Miluše, dcery Daniela a Pavlína, 

bratr Petr s rodinami. 

Od života jsi nic nežádal, vše jen 
pro své děti, rodinu a vnoučata 
svým dobrým srcem jsi rozdával. 

Dne 31. 8. 2015 vzpomínáme ne-
dožité 75. narozeniny našeho mi-
lovaného manžela, tatínka, dědečka 
a strýce pana Leo Pilara. S láskou 
vzpomínají manželka Ivana, dcera 
Marie, vnučky Veronika a Renata      
s manželem, bratr Zdeněk s rodinou.

Odešel jsi od nás, 
ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 18. 8. 2015 uctíme tichou 
vzpomínkou 1. výročí úmrtí pana 

Ladislava Babiarčíka 
z Rychvaldu. S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou manželka 
Lidka, dcera Jarka s manželem, 

vnučka Markéta s rodinou, 
vnuk Honza s Katkou.

S úctou a láskou stále vzpomínáme. 

Dne 24. 8. 2015 a 6. 9. 2015 
vzpomeneme 10. výročí 
úmrtí našich milovaných 

paní Zuzanky Oslizlokové 
a pana Josefa Oslizloka. 

Stále vzpomínají syn 
a dcera s rodinami, 

vnoučata s rodinami a pravnuci.

Dne 3. 8. 2015 vzpomeneme 
nedožitých 88 let a 16. 8. 2015 

4. výročí úmrtí naší maminky paní 
Marie Lipjakové. 

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Odešla bytost milovaná, nevrátí 
se více, avšak krásných vzpomínek 

nám zanechala na tisíce. 
Dne 6. 9. 2015 vzpomeneme 

10. výročí úmrtí paní 
Heleny Vortelové, 

která by se dne 2. 8. 2015 dožila 91 
let. S láskou vzpomínají dcera Dáša 
s rodinou. Děkujeme všem, kteří ji 

navštěvují u jejího hrobu. 

Dne 17. 8. 2015 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí naší 

maminky, babičky, tchyně 
a prababičky paní 

Evy Glacové, 
která by se dne 22. 7. 2015 

dožila 77 let. 
Nikdy nezapomeneme. 

Dcera s rodinami.  

Jak smutno je bez Tebe, jak dlouhý je nám 
čas, jak rádi bychom Tě spatřili a slyšeli Tvůj 
hlas. Loučit ses nestihl, tolik jsi chtěl žít, nás 
milovat a mnoho toho ještě říct. Pro Tebe 
přestaly hvězdy svítit, slunce hřát, ale ten, 
kdo Tě nejvíce miloval, nepřestane nikdy 

na Tebe vzpomínat. 
8. srpna vzpomeneme 14. výročí úmrtí mi-

lovaného manžela, tatínka, dědečka 
a bratra pana Andělína Kvasnici. 

S velikou láskou a vděčností stále 
vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manželka Stáňa s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Čas nezastavíme – ten plyne dál, 
bude to rok, co jsi tu s námi 

naposledy stál…
Dne 4. srpna uplyne rok, 

co nás navždy opustil 
pan Miloslav Večerek. 

S láskou vzpomínají 
manželka Bohuška, 

dcery Jana a Šárka s rodinami.



má ještě slušnost v politice místo?
Reaguji na článek v občasníku 
„Náš Rychvald“, protože jsou 
čtenáři vyzýváni, aby si udě-
lali vlastní názor.

Na první straně má Jan Vavříček 
dotaz, kolik politických stran 
může kandidát STANu vystřídat? 
No asi tolik, kolik Jan Vavříček, 
kterého hnutí nezávislých, za 
které byl zastupitelem, odmít-
lo dát pro nespokojenost s jeho 
prací na přední místo kandidátky.
Proto to zkouší se sdružením ob-
čanská společnost, kandidoval za 
ODS, a když nikdo z jejích kandi-
dátů se nestal zastupitelem, tak 
se snaží vetřít do přízně hnutí 
ANO. Nemyslím si, že by to ANO 
potřebovalo a jestli by jeho jmé-
no na kandidátce získalo alespoň 
tolik voličů, kolik by jich právě 
kvůli jeho jménu na kandidátce 
volit hnutí ANO odradilo. 

Autor v úvodu článku zdůrazňu-
je, že pracuje ve velmi technic-
kém odvětví a podrobuje nová 
řešení zátěžovým zkouškám         
a testuje jejich běžné i okrajové 
podmínky. V prvé řadě by měl 
testovat okrajové podmínky hra-
nice slušnosti svých vyjádření. Už 
jeho vybraný slovník s použitím 
„přízemní špíny a hnoje“ ve vyjá-
dření k ČSSD mu asi moc sympatií 
nezíská.

Vrcholem jeho nedostatku sluš-
nosti je vyjádření k TOP 09, kde 
jeho rádoby vtipné označení, že 
„se sejdou kazatelka, bubenice   
a jogínka“, je hodno pubertál-
ního adolescenta a ne asistenta 
vysoké školy technické. Pro jeho 
poučení – rozdíl mezi kazatelkou 
a biskupkou je asi takový, jako 
mezi řadovým asistentem a rek-
torem vysoké školy. Emeritní bis-
kupka Jana Šilerová se po určité 
době stala důstojnou pokračova-
telkou vysoce váženého biskupa 
Gabriela Chrobáčka z Rychvaldu 
a jako žena to měla určitě těžší 
být na takový post povolána.       
O občanské úctě a respektu k její 
osobě svědčí i třetí největší počet 
preferenčních hlasů ve volbách, 
po Šárce Kapkové a Jiřím Abso-
lonovi.

O záslužné činnosti „bubenice“ 
Mirky Kopčajové a celého SOU-
LU se může každý dočíst mimo 
jiné i v Rychvaldském zpravodaji 
č. 5/2015, kde je psáno i o akcích 
pro zahraniční studenty ostrav-
ské Vysoké školy podnikání, což 
kromě organizačních schopností 
vyžaduje i úctyhodnou znalost 
angličtiny.

Obdobně i třetí uvedená „jogín-
ka“ se stará o vytvoření kultur-
ních a vzdělávacích příležitostí 

nejen pro rychvaldské spoluob-
čany, na rozdíl od Jana Vavříčka, 
který se vyžívá v negativních         
a povýšeneckých vyjádřeních na 
zastupitelstvu a v uvedeném ob-
časníku.

Myslím, že by se Jan Vavříček sám 
nad sebou měl zamyslet,   a co 
nejdříve se všem posměšně ozna-
čeným ženám omluvit, aby „si 
nemusel hanbou sedat na zastu-
pitelstvu někam dozadu a v pře-
strojení“, jak sám v závěru svého 
článku uvádí.

Jiří Somerlík
dlouholetý občan Rychvaldu

P. S.:   Dalšímu článku „Proč byla 
vypovězena koalice“ se nedá upřít 
věcná vypovídací a informační 
schopnost, ze které si občan může 
udělat vlastní názor, ať už v něčem 
souhlasný nebo nesouhlasný.

názory

školka dostala sponzorský dar 
Děti z rychvaldské 
mateřské školy měly 
před koncem školní-
ho roku o jeden dů-
vod k radosti navíc. 
Samozřejmě kromě 
radosti ze začátku 
prázdnin. 

„Ráda bych poděkova-
la společnosti TAGMOR 
a.s. zastoupené předse-
dou představenstva pa-
nem Davidem Kubasem 
za peněžitý dar, který 
byl naší školce předán 
29. června 2015,“ uved-
la ředitelka Mateřské 
školy Rychvald Alena 
Vansová. Darovanou 
částku - jde o 20 000 
korun - školka využije 
pravděpodobně na ná-
kup audiovizuální tech-
niky.

David Kubas neskrýval 
radost nad dobře inves-
tovanými penězi, proto-
že finance vložené do 
výchovy dětí se podle 
něj vrátí celé společnos-
ti. Zároveň ale připo-
mněl, že jeho původní 
záměr byl 
jiný.
„Již od 
k v ě t n a 
jsem uva-
žoval, že 
bych do 
města při-
vedl něja-
ké finanční 
postředky 
na kulturu 
či sport. Po 
důkladném 
zvážení jsem se rozhodl 
právě pro sport a proto 
jsem se sešel s předse-

dou TJ Slavoj Rychvald 
Karlem Lipjakem (ANO 
2011) a začal jsem s ním 
projednávat možnost, 
že by se firma TAGMOR 
stala generálním spon-
zorem Slavoje,“ vysvětlil 
David Kubas.

Po vydání druhého 
čísla občasníku Náš 
Rychvald však jedná-

ní skončila. „Poté, co 
zastupitelé a příznivci 
hnutí ANO 2011 zve-
řejnili lživé a upravené 
skutečnosti špinící mou 
osobu, jsem od této va-
rianty upustil. Věřím, 
že občané a především 
fotbalisté ze Slavoje 
pochopí a nebudou mi 
mít za zlé, proč jsem 
se tak rozhodl,“ dodal 
Kubas.

Na červencovém jedná-
ní sportovní komise, je-
jímž je členem, zároveň 
David Kubas přislíbil, 
že v příštím roce půjde 
dar tam, kam původně 
zamýšlel. „Jde mi o to, 
aby se opoziční zastu-
pitelé chovali korekt-
ně,“ upřesnil Kubas.

red

opravdu
„náš rychvald“?

Tak nám toto celkem 
horké léto ještě trošku 
oteplil pravidelný ob-
časník „Náš Rychvald“. 

Nechci a nebudu tady po-
lemizovat s jeho obsahem, 
to je výlučná záležitost 
těch, kteří se pod takový 
materiál podepíšou. 

Ale jako zastupitel a člen 
rady města se chci alespoň 
touto cestou zásadně dis-
tancovat od takovéto for-
my prezentace nejen naše-
ho města, ale i rady města 
a ostatních spolupracují-
cích zastupitelů. 

Jsem pro to, aby občané 
dostávali informace a moh-
li se k dění v městě vyjad-
řovat – co však odmítám, 
je házení špíny a účelové 
překrucování skutečnosti 
s cílem zdiskreditovat 
zastupitele, kteří mají 
jiný názor. Takto si „Náš 
Rychvald“ určitě nepřed-
stavuji.

Ladislav Sitko
zastupitel za TOP 09

a člen rady města
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Text reaguje na první číslo 
občasníku Náš Rychvald. 
Protože redakce dopis 
pana Somerlíka ve dru-
hém čísle nezveřejnila, 
požádal redakci o otištění 
v Rychvaldském zpra-
vodaji.

poděkování
za reakce 
na zpravodaj

Nová tvář Rychvaldského 
zpravodaje vyvolala mnoho 
reakcí - za všechny děkuji.  

Většina ohlasů byla pozitivních 
a nesla se v duchu, který vysti-
huje e-mail jedné z pisatelek: 
„Konečně jsme ve správném 
století...“
 
Především však děkuji za všech-
ny kritické připomínky, díky 
nimž můžeme posouvat zpra-
vodaj ještě dál. Nejvíce připo-
mínek se týkalo velikosti pís-
ma, a proto jsme základní font          
v tomto čísle o něco zvětšili. 
Díky vašim reakcím jsem pro-
vedli i několik dalších úprav.

Děkuji, těším se na další dopisy 
a přeji příjemné čtení.

Vladislav Sobol, šéfredaktor 



sport
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Kalendář sportovních akcí – srpen

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

10. 8. Sokol Prázdninový tenisový kurz (10. - 14. 8.) 9:00 Sokolovna

15. 8. Baník Louky - Baník Rychvald 17:00 fotbal muži

15. 8. Slavoj Slavoj Rychvald - Viktorie Bohumín 17:00 fotbal muži

17. 8. Slavoj Příměstský fotbalový tábor (17. - 21. 8., 8:00-18:00) 8:00 Slavoj

22. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj ve čtyřhře (7. ročník) 8:30 tenis, Sokolovna

22. 8. Baník Baník Rychvald - Doubrava 17:00 fotbal muži

22. 8. Slavoj Slovan Záblatí - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal muži

23. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj ve čtyřhře (7. ročník) 8:30 tenis, Sokolovna

28. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj, čtyřhra, muži na 60 let 8:30 tenis, Sokolovna

28. 8. Turnaj v nohejbalu 17:00 školní hřiště

29. 8. Sokol Oddílové turnaje: tie-break mužů a dvouhra žen 8:30 tenis, Sokolovna

29. 8. Slavoj Slavoj Rychvald - Slovan Havířov 10:00 fotbal starší žáci

29. 8. Slavoj Slavoj Rychvald - Horní Suchá 14:45 fotbal dorost

30. 8. Baník Dolní Lutyně - Baník Rychvald 15:15 fotbal žáci

30. 8. Baník Fučík Orlová - Baník Rychvald 17:00 fotbal muži

30. 8. Slavoj Slavoj Rychvald - Sokol Věřňovice 17:00 fotbal muži

31. 8. Slavoj Markvartovice - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal st. přípravka

Baník: obnovená 
premiéra žáků

Dlouho očekávaný restart 
žákovského týmu Baníku 
Rychvald je za dveřmi.  

Po usilovné přípravě vyběhnou 
kluci poprvé v mistrovském zá-
pase 30. srpna na žhavé půdě 
Dolní Lutyně. První domácí 
zápas odehrají baníkovští v so-
botu 5. září, kdy přivítají tým          
z Horních Bludovic. Začátky bu-
dou určitě těžké a proto: drž-
me palce!
 
Zájemci, kteří by se chtěli do 
žákovského družstva připojit, 
se mohou informovat každé 
úterý na výboru TJ.

pch

rychvaldský open poprvé

mezinárodně
V neděli 26. července uspořá-
dal Rychvaldský šachový oddíl 
ve spolupráci s TJ Sokol pro 
veřejnost 12. ročník turnaje    
v rapid šachu Rychvald open 
na Sokolovně tradičně pod 
širým nebem.

V měření sil napříč kategoriemi 
vyhrál celý turnaj hráč A družstva 
W. Drygalski z družebního Ryb-
nika, kategorii neregistrovaných 
pan P. Mazurek a kategorii žáků 
a juniorů J. Adamčík a konečně   
v „nové“ kategorii důchodci 65+ 
vyhrál domácí V. Havlík. 

Počasí se po dlouhém období 
veder drželo pranostiky „Sva-
tá Anna chladná z rána“ a tak 
mnozí v sandálech bez ponožek 
a v tričkách a kraťasech proklá-
dali první partie nefalšovanou 
rozcvičkou na zahřátí. K pole-
dnímu, kdy turnaj vrcholil, už 
byly svetry odloženy a název 
Rychvaldské šachové léto už 
teplotní parametry splňovaly. 
Těší stále větší účast mnohých 
neregistrovaných šachistů na 
našich akcích pro veřejnost.

výbor RŠO

Foto: David Semančík

sokolská tenisová škola

nadchla pro tenis 
děti i rodiče
Více než 30 kluků a holek pro-
potilo v červenci několik triček 
na stále oblíbenějším prázdni-
novém tenisovm kurzu.
„Kurz má velmi dobrou odezvu. 
Zatímco za posledních 20 let 
jsme neměli ani jednoho nováč-
ka z řad dětí, teď už jich máme 
tolik, že od příštího roku za-
čnou hrát soutěže. A nové teni-

sové členy Sokola máme i z řad 
rodičů, kteří děti na kurz dopro-
vázeli,“ spokojeně komentoval 
prázdniny předseda tenisového 
oddílu Jiří Sadový.
Sokol Rychvald zve zájemce 
také na poslední část tenisové 
školy, která začíná v pondělí 10. 
srpna.

vs

Foto: Vladislav Sobol
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Český červený kříž, OS ČČK Karviná, 
MS ČČK Rychvald, ve spolupráci   
s městem Rychvald pořádá

seniorden

Datum:	 22. srpna 2015 
Čas:		  9:00 do 16:00
Místo:	K D Rychvald

Dopolední program
•	 Program zahájí předsedkyně MS 

ČČK, starostka Rychvaldu a zástupce 
firmy  HARTMANN-RICO, a.s.

•	 O sociálních službách a pomoci        
v Rychvaldě – p. J.  Sarganková MěÚ  

•	 Senior v bezpečí (preventivní před-
náška Policie ČR Karviná)

•	 Jak na inkontinenci u žen i mužů 
(HARTMANN-RICO)

•	 Zábavné pásmo – setkání dvou     
generací

Odpolední program
•	 Bydlení v Seniorparku představí jeho 

ředitelka Ing. M. Drastíková 
•	 Nebojme se zestárnout – přednáška 

socioložky PhDr. H. Vavříkové, spojená 
s ukázkou cvičení paměti 

•	 O osobních zkušenostech se studiem 
na Univerzitě 3. věku pohovoří Mgr. 
M. Kopčajová 

•	 Předcházení úrazům plus dobré rady: 
jak na co, když už tělo tolik neslouží

•	 Cvičení na židli – p. M. Bartusková
•	 Vystoupení hostů a diskuse
•	 Zábavné ukončení s překvapením

Vstup pouze s platnou pozvánkou, kte-
rou každý přihlášený v předstihu obdrží.

Aktuální informace: 
cckrychvald.webnode.cz 

Partnerem akce je firma HARTMANN-RICO

(1. 9. – 28. 9. 2015)

ZÁŠTITU PŘEVZALI: MGR. DANIEL HERMAN – MINISTR KULTURY ČR, ING. TOMÁŠ MACURA, MBA – PRIMÁTOR STATUTÁRNÍHO MĚSTA OSTRAV Y,  
MIROSLAV NOVÁK – HEJTMAN MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, MONS. FRANTIŠEK VÁCLAV LOBKOWICZ, O. PRAEM – SÍDELNÍ BISKUP OSTRAVSKO-OPAVSKÉ DIECÉZE,  

MGR. JAN WACLAWEK – BISKUP SLEZSKÉ CÍRK VE EVANGELICKÉ A.V.

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ PODPORU 12. ROČNÍKU SVATOVÁCLAVSKÉHO HUDEBNÍHO FESTIVALU TĚMTO MĚSTŮM A OBCÍM: BYSTŘICE, DĚTMAROVICE, DOLNÍ BENEŠOV, FRÝDEK-MÍSTEK, HLUČÍN, OPAVA, ORLOVÁ, PASKOV, RYCHVALD A VELKÁ POLOM.
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KLUB  
PŘÁTEL

Seznam předprodejních 
míst a on-line prodej  

Slevy a další výhody 
pro členy klubu

Na koncerty, prosím, přicházejte v dostatečném předstihu.
Změna programu a interpretů vyhrazena.

Sobota 26. 9. 2015, 18:00 hodin, Rychvald – Husův sbor

Philippe Bernold, Jan Ostrý – flétna
Festivalový komorní orchestr

Jakub Černohorský – umělecký vedoucí
Vojtěch Spurný – dirigent, cembalo

Program: 
C. Ph. E. BaCh - J. S. BaCh - J. J. Quantz

Flétnové hvězdy Philippe Bernold z Francie a jeho žák Jan Ostrý po letech opět společně vystoupí na Svatováclavském 
hudebním festivalu, tentokrát za doprovodu Festivalového komorního orchestru pod taktovkou nastupujícího šéfdirigenta 

zlínské filharmonie Vojtěcha Spurného.

                                        Tento koncert je realizován za finanční podpory města Rychvald. 

Vstupné: 150 Kč (plná cena) / 100 Kč (studenti, senioři, ZTP, ZTP/P) / 50 Kč (děti) 

www.shf.cz

Letos také v dětmarovicích
příznivci vážné hudby budou mít v září žně
Tradiční podzimní svá-
tek hudby - Svatovác-
lavský hudební festival 
- letos udělá příznivcům 
vážné hudby z Rychval-
du ještě více radosti 
než obvykle. Kromě 
koncertů v Husově sbo-
ru i v Ostravě, Orlové 
a Havířově to letos bu-
dou mít blízko také do 
Dětmarovic.

Mistři flétny
V Rychvaldě se představí 

flétnové hvězdy - Philippe 
Bernold z Francie a Jan Ostrý 
budou interpretovat sklad-
by J. S. Bacha a J. J. Quantze 
za doprovodu Festivalového 
komorního orchestru s di-
rigentem Vojtěchem Spur-
ným (26. 9., Husův sbor).

Okolo komína
Další skvosty se chystají 
nedaleko: Renomovaný 
amsámbl Collegium Mari-
anum zavítá do Havířova                   
s programem, v němž bude 

excelovat francouzský kon-
tratenorista Damien Gu-
illon (12. 9.). V Orlové za-
zpívá Eva Dřízgová-Jirušová           
v doprovodu Janáčkova ko-
morního orchestru (14. 9.), 
Premiéru v Dětmarovicích 
(21. 9.) obstará Tiburtina 
ensemble Barbory Kabát-
kové, který přednese Messe 
de Nostre Dame Guillauma 
de Machut a mariánské pís-
ně pozdního středověku.
Info a vstupenky: www.shf.cz  

Vladislav Sobol


